

Posudek na bakalářskou práci **Aleny PROCHÁZKOVÉ**  
**„Přínos farmářských trhů pro české farmáře“**  
PřF UK v Praze, Katedra sociální geografie a regionálního rozvoje

---

Předložená práce si klade za cíl poznat, zda v našich podmínkách transformující se ekonomiky představují farmářské trhy úspěšnou strategií pro farmáře a zda jim přinášejí stejné přínosy, jaké uvádí zahraniční literatura s obdobnou tematikou.

Autorka nejprve nabízí teoretické zarámování práce, kde se věnuje novému paradigmatu rozvoje venkova a měnící se roli zemědělství pro venkov. Dále představuje alternativní potravinové sítě a uvádí jejich jednoduchou klasifikaci. Nabízí také definici a představení farmářských trhů, jako jedné z forem alternativních potravinových sítí. V neposlední řadě je krátce zmíněn kontext vývoje českého zemědělství po roce 1989. Druhá kapitola stručně popisuje metodiku práce. Třetí kapitola již představuje vlastní práci autorky a zahrnuje charakteristiku oslovených farmářů a výsledky dotazování v oblasti přínosů farmářských trhů pro jejich hospodaření a podnikání. Zde autorka text prokládá citacemi z jednotlivých rozhovorů. Čtvrtá kapitola se věnuje porovnání výsledků z pražských farmářských trhů se zahraniční literaturou, přičemž je zjevné, že nejvýznamnějším přínosem pro většinu respondentů je především možnost kontaktu se zákazníky a získání zpětné vazby. V závěru práce autorka shrnuje zjištěné poznatky.

Po formální stránce splňuje práce všechny požadavky kladené na tento typ prací, oceňuji také práci s literaturou, kdy autorka vychází především ze zahraničních odborných článků k danému tématu. Slabinou práce je občasná stylistická neobratnost autorky a některé kostrbaté formulace. K práci nemám zásadní výhrady, snad jen několik kritických poznámek:

- zcela chybí pokus o jakoukoliv definici "alternativních potravinových sítí" (pro čtenáře, který není s danou problematikou seznámen tak nemusí být zřejmé, o co v těchto sítích jde a jak si je může představit), stejně tak by bylo vhodné uvést např. další typy těchto sítí, pro lepší představu,
- v úvodu třetí kapitoly autorka tvrdí, že bude na základě rozhovorů hledat odpověď na svou výzkumnou otázku...tato otázka však nebyla v úvodu práce v podstatě nikde stanovena,
- v metodické části není uvedeno, jak probíhalo dotazování a zejména zpracování získaného materiálu,
- autorka Allison Brown je žena, autorka práce to zjevně ví, přesto je však jedna citace Brownové jako muže, jednou jako ženy s přechýlením, navíc. tato položka poté chybí v seznamu literatury,
- dle mého názoru by mělo být více zdůrazněno, že prodej na farmářských trzích se týká jen malého, většinou úzce specializovaného okruhu farmářů, a z tohoto důvodu ani nemůže mít větší vliv na rozvoj venkova apod.

Tyto kritické poznámky však nesnižují přínos práce, jež představuje zajímavé uvedení do aktuálního tématu a odrazový můstek pro další vědeckou práci. **Bakalářskou práci proto doporučuji k obhajobě.**

V Praze 30. září 2012

RNDr. Jana Spilková, Ph.D.  
oponentka BP